



## 2015年度网上兵役登记和应征报名工作展开

新华社北京4月3日电(黎云 吴旭)记者从国防部征兵办公室获悉,2015年度网上兵役登记和应征报名工作从4月1日起全面展开,适龄男青年登录“全国征兵网”(网址为http://www.gfbzb.gov.cn)进行兵役登记,之后按照当地兵役机关的安排进行现场审核确认和初检初审。

按照《中华人民共和国兵役法》的相关规定,国家实行兵役登记制度,每年12月31日以前年满18周岁的男性公民,都应当在当年6月30日以前,按照兵役机关的安排进行兵役登记;公民有拒绝、逃避兵役登记和征集等行为的,由县级人民政府强制其履行兵役义务,并依法追究法律责任和处以罚款;机关、团体、企事业单位和其他社会组织,应当依法组织或督促本单位适龄公民参加兵役登记。

国防部征兵办还要求,往年已经参加过兵役登记、2015年年满22周岁以内(1993年1月1日以后出生,大学生放宽至年满24周岁)的男青年,应当登录征兵网进行兵役登记核验。网上兵役登记时可同时申请参加今年应征报名,也可申请暂缓应征。未能上网登记的青年,携带本人户口本、公民身份证、学历证书到常住户籍所在地的县(市、区)人民政府征兵办公室或乡(镇、街道)武装部,由工作人员协助进行网上兵役登记。

国防部征兵办还要求,往年已经参加过兵役登记、2015年年满22周岁以内(1993年1月1日以后出生,大学生放宽至年满24周岁)的男青年,应当登录征兵网进行兵役登记核验。网上兵役登记时可同时申请参加今年应征报名,也可申请暂缓应征。未能上网登记的青年,携带本人户口本、公民身份证、学历证书到常住户籍所在地的县(市、区)人民政府征兵办公室或乡(镇、街道)武装部,由工作人员协助进行网上兵役登记。

## 习近平在参加首都义务植树活动时强调

# 坚持全国动员全民动手植树造林 把建设美丽中国化为人民自觉行动

新华社北京4月3日电(记者 霍小光 罗宇凡)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调,植树造林是实现天蓝、地绿、水净的重要途径,是最普惠的民生工程。要坚持全国动员、全民动手植树造林,努力把建设美丽中国化为人民自觉行动。

春回大地,万象更新。上午9时30分许,党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等集体乘车,来到位于北京市朝阳区孙河乡的植树点,同首都群众一起义务植树。

孙河乡孙河村这片开阔地原是一座农贸市场。北京市按照推进城乡一体化、调整产业结构的总体部署,正在实施改造,将这一区域纳入2015年造林规划。

习近平一下车,就拿起铁锹径直走向植树地点。正在这里植树的群众看到总书记来了,热情向总书记问好。习近平向大家挥手致意,随后同北京市、国家林业局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

总书记来到一棵白皮松旁,挥锹铲土填人树坑,并培实新土。银杏、西府海棠、碧桃……习近平接连种下6棵树木。他一边向少先队员提水浇灌,一边询问孩子们学习生活和体育锻炼情况,叮嘱他们从小热爱劳动,培养爱护环境、爱绿植树护绿的意识。

植树现场一派热火朝天的劳动景象。参加植树的领导同志填土的填土,浇水的浇水,干得十分起劲,边干边同干部群众交流加强生态环境保护、建设美丽中国的看法。

植树间隙,习近平同参加植树的干部群众亲切交谈,询问孙河村村民就业和社会保障情况,向社区工作者、志愿者了解社区绿化和志愿服务工作,充分肯定志愿服务凝聚人心、增强群众主人翁精神的重要意义。

谈起造林绿化工作,习近平指出,经过新中国成立特别是近30多年

来不断植树造林,我们国家树更多了,山更青了,地更绿了。中国在植树造林方面为人类作出了重要贡献。同时,我们也要看到,与全面建成小康社会奋斗目标相比,与人民群众对美好生态环境的期盼相比,生态欠债依然很大,环境问题依然严峻,缺林少绿依然是一个迫切需要解决的重大现实问题。我们必须强化绿色意识,加强生态修复、生态保护。这是个历史性的时刻。

习近平强调,绿化祖国,改善生态,人人有责。要积极调整产业结构,从见缝插绿、建设每一块绿地做起,从爱惜每滴水、节约每粒粮食做起,身体力行推动资源节约型、环境友好型社

会建设,推动人与自然和谐发展。

参加植树会的有关负责同志表示,习近平总书记多次强调,要像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,把不损害生态环境作为发展的底线。我们一定要按照习近平总书记的要求,牢固树立环境就是民生、青山就是美丽、蓝天也是幸福的理念,一手抓天然林保护,一手抓人工造林,科学植树造林,让广大城乡尽快绿起来、美起来、富起来,让广大人民群众共享生态文明建设成果。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加了首都义务植树活动。

## 今年农村贫困地区定向招收5万学子

据新华社北京4月3日电 为进一步促进教育公平,畅通农村和贫困地区学子纵向流动渠道,教育部3日发布通知,对2015年重点高校招收农村学生有关工作进行了全面部署,其中提到,2015年,农村贫困地区定向招生专项计划安排招生计划5万名,实施区域为832个贫困县以及重点高校录取比例相对较低的河南、甘肃等10省区。

通知说,这5万名学子将由中央部门高校和地方“211工程”高校为主的本科一批招生学校承担。同时,2015年将继续实施农村学生单独招生,由教育部直属高校和其他自主招生试点高校承担,招生计划

划不少于学校本科招生规模的2%,主要招收边远、贫困、民族等地区县及县以下优秀农村学生,具体实施区域由有关省(区、市)确定。

据介绍,报考农村贫困地区定向招生专项计划的考生,本人须具有实施区域当地连续3年及以上户籍和当地高中连续3年学籍并实际就读、父母或法定监护人具有当地户籍,有关省(区、市)可根据实际情况制订具体报考条件及实施办法。报考农村学生单独招生的考生,考生及其父母或法定监护人户籍地须在实施区域农村,考生本人具有当地连续3年及以上户籍和当地高中连续3年学籍并实际就读。

## 力争2020年农村家庭都有合格家庭医生

据新华社武汉4月3日电(记者 胡浩)全国农村基层卫生工作会议3日闭幕。国家卫生计生委表示,要加强乡村医生队伍建设,力争到2020年,让每个家庭有一名合格的家庭医生,每个居民有一份电子化的健康档案,有一张智能健康卡,实现人人享有基本医疗卫生服务。

国家卫计委提出,当前和今后一个阶段,重点做好六项工作:进一步巩固完善国家基本药物制度、多渠道补偿机制、人事分配制度等农村基层运行新机制;通过发挥农村三级卫生服务

网络整体效能,加强人才队伍建设、发挥新农合的调控引导作用,为构建分级诊疗制度打下坚实基础;通过提高保障水平,全面推进大病保险,深入推进支付方式改革,开展跨省就医核查和结算,进一步完善新农合制度;落实补偿政策,完善养老政策,改善服务条件,着力加强乡村医生队伍建设;加强基础设施建设,优化就医流程,强化医疗质量和安全,深入推进“建设群众满意的乡镇卫生院”活动;继续做好国家基本公共卫生服务项目,强化服务质量。



4月3日,新县箭厂河乡的村民正在将采摘好的珍珠菜菜袋销售。近年来,新县天华科技种植养殖农民专业合作社在该乡大力推广珍珠菜种植,并免费赠送种苗。珍珠菜种植因不占地、不费时,能增加收入,深受群众欢迎。目前,种植户年增收近4000元。 蒋仑 摄



## 接地气才能不“失语”

□王明浩

到基层走访,不少群众反映,一些领导访民情、察民意时,除了泛泛了解一些收入、困难之类情况,似乎就没话可说了。领导脸上尴尬,群众心里茫然,最后草草收场。

干部与群众打交道时“失语”,并不是能力不足、口才不好,而是深入实际不够、离群众生活太远造成的。有的

干部习惯于坐在机关看材料、听汇报、开大会、打电话,却很少深入田间地头,走进街道社区;即便到了一线,也多是“坐着车子转,隔着玻璃看”,身不入心不入。眼里不识稼穡苦,心里不装老百姓,面对群众时,自然没有底气,失了“灵气”。

教育实践活动收官之后,尤其需要警惕群众意识的弱化。继续走好群众路线,还得更多深入实际,带着感情去

联系群众,让他们敢说、愿意说心里话。对基层的各种情况知根知底,对群众的所思所想了然于胸,群众才会与你拉家常、掏心窝子。有了共同语言,多了贴心话题,进而打成一片,改作风才算是真正改到了群众的心坎上。



## 我市3名烈士的亲人登上“中国梦秀”舞台

# 畅谈心声 助力恩人圆梦

本报讯(记者 时秀敏)4月1日夜晚,温世荣、丁光德、张建民等3名我市抗美援朝烈士的亲人登上了浙江卫视“中国梦秀”的舞台。当晚节目的追梦人,正是向本报提供10名信阳籍抗美援朝烈士安葬地信息的河北唐山“寻亲使者”张红琢。我市烈士亲人一行7人不远千里到达杭州,就是为了感谢恩人,助力他成功圆梦。

节目现场,当烈士亲人被请上台,与张红琢相见时,他们用跪谢和拥抱这种最质朴的方式,表达着最真

挚的感谢。当节目主持人周立波采访他们的感受时,烈士温世荣的弟弟温世举泣不成声地说:“看到哥哥那个墓碑,我激动得很!”烈士丁光德的侄子丁子明则哽咽难言:“非常激动的心情!”

3月17日,本报“国信杯”忠骨有处寻 亲人今安葬 有处寻 亲人今安在——为抗美援朝烈士寻亲公益大型主题活动启动以来,记者深入烈士籍贯地,通过多方努力,共为6名信阳籍烈士找到了亲人,并陆续对寻亲故事进行了报道。

每到一处,烈士亲人都对本报的寻亲活动表达着由衷的感谢,并打开记忆的闸门,追忆烈士生前身后的一个个难忘的故事。当得知张红琢参加“中国梦秀”,要为更多的烈士寻找亲人时,烈士亲人们一致想赶往现场助力,并最终成行。

“我中学毕业后,有特招当兵的,我想去报名,去继承我哥的事业,父母心情太沉重了,非不让我去,没办法。我把小儿子送到部队去了,把外孙也送到部队去了。现在还在部队里。我的孙子今年高中毕业,如果身

体条件允许的话,我还把他送到部队,保卫祖国、保卫人民!”主持人周立波“你是不是会经常想起哥哥”的提问打开了温世举情感的闸门,“白发苍苍追忆烈士哥哥,一门忠烈世代保家卫国”的故事让观众无不动容,热烈的掌声献给了这位最质朴的老人。

“我的两个哥哥和我爱人这次都来了,我们就是想见见为我们找到老多安葬地的恩人,当面谢谢他,也希望以我们的一己之力,帮助更多的烈士回家。”烈士张建民的小侄子张明

权告诉记者,“我们同样非常感谢信阳日报,不是你们为烈士寻找亲人的活动,我们哪里能知道老家的消息?”

当晚的“中国梦秀”节目《唐山地震幸存者寻亲》中,张红琢讲述了她从2007年开始,累计行程数万公里,足迹遍布150多个烈士陵园,寻访烈士家属600余人,为460多位烈士找到亲人,目前仍在为737位烈士找家的追梦故事。作为“追梦人”,他的梦想就是“让更多烈士‘回家’,让烈士亲人不再流泪!”



## 我省新增98个本科专业

涉及工学管理学等11个大类

本报讯(陈小华)4月1日,教育部公布了2014年度普通高等学校本科专业备案或审批结果。我省47所高校本科专业新增98个。

据了解,此次我省新增的98个专业涉及工学、管理学、文学、理学等11个大类。其中,新增专业中工学门类47个专业,占到近五成;管理学门类21个排第二;文学类专业新增11个位居第三。在新增专业中,物流管

理、物联网工程、机械电子工程、翻译、工程造价等专业的关注度也很高,新增这些专业的院校都在5所以上。另外,郑州大学新增了书法学专业;河南大学新增了物流管理、临床医学、考古学等3个专业;河南财经政法大学新增了新闻学、网络与新媒体等2个专业;河南师范大学新增了新能源材料与器件、酒店管理和给排水科学与工程等3个专业。



4月3日,罗山县现代农业示范园里,到处是一派繁忙景象,园区建设如火如荼。图为员工们正在为新栽的葡萄铺设地膜。 陈世军 摄

信阳日报 2015年4月4日 星期六 第8511期 今日4版

信阳日报 2015年4月4日 星期六 第8511期 今日4版

信阳日报 2015年4月4日 星期六 第8511期 今日4版